
★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。
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なかみを うつした コップの かずで くらべます。

●●●●●●●●●●●●●●● ●●●●●●●【ず】

５まい つかった ７まい もらった

いま もっている おりがみ １７まい

【ず】 青い 花 ９本 おおい。●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●白い 花

前年度問題（第１回）令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト
ぜんねん ど もんだい だい かい

〔算数〕小２ 組 番 名前
さんすう しょう くみ ばん な まえ 答え(児童用)

こた じ どうよう

ぬりつぶされている マスの かずを くらべ

ます。
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★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。
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（もっていたおり紙の数）が全体の数になります。
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３本の直線（ちょくせん）でかこ

まれた形を三角形といいます。

前年度問題（第１回）令和５年度 ほっかいどうチャレンジテスト
ぜんねん ど もんだい だい かい

〔算数〕小３ 組 番 名前
答え(児童用)

じ ど う よ う

分数は、どの数をもとの大きさとしてい

るのかを考えることが大切です。
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令和５年度「ほっかいどうチャレンジテスト」前年度問題（第１回）
小学校第４学年

算数 解答（児童用）
かい じ ど う
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８分の１の８こ分は、８分の８で

１と同じ大きさです。

あずきの重さは、全体の重さ（あずき

と箱の重さ）から箱の重さを引くことで

求めることができます。
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２ｋｇ３００ｇは２ｋｇより

も３００ｇ重く、１７５０ｇは

２ｋｇよりも２５０ｇ 軽 いの
かる

で、２ｋｇにいちばん近い重さ

は１７５０ｇになります。



令和５年度「ほっかいどうチャレンジテスト」前年度問題（第１回）

小学校第５学年

算数 解答（児童用）
かい

★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。
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角アを１８０度と７０度に分けて調べたことと
１８０度と７０度を足したことを説明します。

「ハンカチを持ってきた人数であること」「ティッ
シュペーパーを持ってこなかった人数であること」を
説明します。

折れ線グラフでは、線のかたむきに注目すると、変わり方がくわしくわかります。
線のかたむきが急であるほど、変わり方が大きいことを表しています。
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令和５年度「ほっかいどうチャレンジテスト」前年度問題（第１回）

小学校第６学年

算数 解答用紙（児童用）

★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。
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180÷0.6は「0.6ｍのリボンの代金が180円であること」、
1800÷６は「６ｍのリボンの代金が1800円であること」を示
しています。どちらもリボン１ｍの代金を求めています。

増える前の量を□とすると、20％
増量したあとの量は、1.2倍になりま
す。ですから、式は、□×1.2＝480
となります。□の大きさは480÷1.2
で求められます。

グラフ２から「市全体の水の使
用量」は変化がないことがわか
り、グラフ３から「市の人口」が
増えていることがわかります。
これらを関連付けると、１人あ

たりの水の使用量は減っていると
判断することができます。

80（cm）×24（人）＝1920（cm）は、24人分のリボンの長さを表しています。
2000（cm）÷80（cm）＝25（人）は、１人分のリボンを25本取ることができるかを表しています。
2000（cm）÷24（人）＝83.3…（cm）は、リボンを24人で分けると、一人分が83.3…（cm）であること

を表しています。

表にはいろいろな情報が示さ
れているので、数の意味を考え
ながら、目的に応じて必要な情
報を取り出し、資料を読み取る
ようにしましょう。

病院前を通るバスは12÷24は
0.5であることから、30分かかる
ことがわかります。

学校前のバス停からスーパーマーケット前のバス停までは18分かかります。
スーパーマーケット前のバス停から歴史資料館前のバス停までは、300ｍあり、分速60ｍで歩く

ことから、300÷60で求めます。 したがって、式は18＋300÷60となります。


